

政务简报

■ 6月6日，省委常委、常务副省长吴强主持召开专题会研究新型基础设施建设，强调要抢抓政策机遇，坚持项目跟着产业走，注重补短板卡，做细项目谋划，强化要素保障，拓宽应用场景，以数字经济助推经济社会高质量发展。

■ 6月6日，省委常委、省委统战部部长谭炯走访省侨联、省台联、省黄埔同学会机关，强调要深入贯彻落实省第十三次党代会精神，找准工作结合点和切入点，积极发挥优势，在全力服务中心大局上展现新担当、实现新作为。

■ 6月6日，省人大常委会党组书记、副主任慕德贵赴贵阳贵安开展稳住经济大盘工作专题调研，强调要全面贯彻新发展理念，坚定信心迎难而上，把稳增长放在更加突出的位置，精准落实惠企纾困，促进经济社会平稳健康发展。

■ 6月6日，武警贵州省总队少将司令员王平、少将政治委员肖明会见“2022年全国最美家庭”李兴坤一家，并在总队机关与省妇联、市妇联有关负责人进行座谈。

时代呼唤干将闯将猛将

下午1点前往遵义谈合作，下午5点又返回安顺。6月1日，记者在安顺黎阳高新技术产业园区夏云工业园贵州国塑科技管业有限公司（下称贵州国塑）见到郭宗智时，她正和团队商讨新产品的销售战略。

“忙，太忙了，最近每天都忙到凌晨，吃住都在公司。”作为贵州国塑副董事长，郭宗智最近一直忙于工业企业耐热专用排污管道和磷石膏成分管材的研发测试。

她向记者介绍，公司与贵州磷化集团绿色环保产业有限公司合作研发磷石膏成分管材，目前已进入实验阶段，新产品即将上市，预计塑料管道行业每年将消耗30万吨左右磷石膏，助推磷石膏“产消平衡”。

30年前，郭宗智只身一人从重庆揣着29块8毛钱来到安顺打拼，如今，她创办的贵州国塑年均产值达10亿元左右，掌握多项塑胶企业的改性核心技术及生产工艺，拥有39项专利，成果转化率达70%以上。

“从仅10平方米的小门面到如今20多平方米左右的厂区，靠着一股韧劲才走到今天。”郭宗智说，销售体系建立、产品研发、人员管理可以说都是“摸着石头过河”，尽管遇到诸多困难，但自己始终坚信靠着优质的产品总会敲开市场的“大门”。

“最多的时候，一个月销售额达3000万元。”郭宗智经常工作到凌晨，白天又登门拜访推销产品。

功夫不负有心人，如今，贵州国塑先后被评为国家级高新技术企业、省级“绿色工厂”和省级专精特新“小巨人”企业，正朝着打造国家级“绿色工厂”的目标努力。

贵州国塑有着专业的法务、财务、生产技术研发团队，正为上市作全力冲刺。她说：“我一直坚信团队的力量是无穷无尽的，专业的事应该交给专业的人来做。”

2020年，原材料价格上涨，企业面临资金短缺、动力不足的问题，好在政府及时出台助企纾困政策，为企业送来一股“春风”。

“过去，企业融资难、融资贵，现在有了政策支持，企业融资渠道更广，更加坚定我们发展实体经济的决心。”

据郭宗智介绍，公司正在进行二期智慧无人工厂建设，引进大数据管理平台、自动化生产线，打通数据“孤岛”，实现生产、销售、物流数据全链接。贵州国塑将继续聚焦市政、环保、水务、交通基础设施建设等重大领域，围绕以复合改性材料为核心的新技术，发展配套技术，探索前沿技术，对管道领域进行再创新再升级，同时投入资金研发新能源汽车塑料零部件。

(上接第1版)

今年3月份，随着工信部启动“一起益企”中小企业服务行动，贵州省工信厅迅速出台相关政策，印发了《贵州省“一起益企”中小企业服务行动实施方案》，为中小企业送政策，坚定发展信心。

5月20日，在该实施方案指引下，我省中小企业发展促进会举办“星光益企”——“纾困解难 助力发展”（贵安专场）活动，邀请相关专家为50名企业家详细解读中小企业专项资金申报、《贵州省重点人才“蓄水池”管理办法（试行）》《贵州中小企业“信货通”政策》等助企纾困政策。

贵州省中小企业发展促进会副会长景蓉蓉表示，通过组织服务进企业、进园区、进集群，为中小企业送政策、送管理、送技术，稳定市场预期，坚定发展信心，促进中小企业平稳健康发展。

截至目前，我省累计开展中小企业宣贯查询类、需求响应类服务分别为23万户、11万户，提高了政策直达率、扩大了服务覆盖面、增强了企业获得感。

疫情防控情况通报

本报讯（记者 刘丹丹）6月6日8时30分，贵州省卫生健康委官方网站通报：2022年6月5日0至24时，全省无新增确诊病例，无新增无症状感染者，无新增疑似病例。

截至6月5日24时，贵州省累计报告本土确诊病例184例、境外输入确诊病例1例，累计治愈病例183例、死亡病例2例。

全省法院“一纸裁判”护卫“一片山水”

环保法庭从全国首家增至34个

在新时代西部大开发上闯新路·特别报道

贵州日报天眼新闻记者 王瑶 通讯员 翟长勇

近日，雷山县人民法院发出贵州首份判决前《碳汇认购令》，责令滥伐林木被告人台江县李某，向剑河县林业局缴纳用于生态修复的“碳汇”认购资金113856元。此前，被告人李某无证采伐马尾松387株，蓄积5986立方米，涉及面积11.86亩，台江县人民检察院以李某涉嫌滥伐林木罪，向雷山县人民法院提起公诉。

早在今年3月，贵州法院创新尝试通过认购“碳汇”开展替代性修复。剑河县村民罗某松持过期的林木采伐许可证采伐杉木469株，蓄积1267立方米。经剑河县人民检察院提起公诉后，雷山县法院创新提出以认购“碳汇”的方式开展替代性修复，罗某松认罪认罚，缴纳了“碳汇”认购资金206688元，成为贵州省首例破坏生态环境认购“碳汇”案。

贵州法院在环境司法中首次引入“碳汇”修复理念，在追究行为人滥伐林木刑事责任的同时，对其破坏生态造成的损失，行为人通过认购“碳汇”承担了民事责任，体现了“环境有价、损害担责”的原则。

置身美丽的黔东南秀水山，多年来，贵州法院充分认识环境资源审判在保障经济社会绿色发展中的重要作用，全面更新环境司法观念和理念。在依法打击环境违法犯罪行为的同时，找准环境司法服务保障绿色发展切入点和着力点，为保护生态环境、促进绿色发展筑牢“司法屏障”。

2007年，全国第一家环保法庭在清镇成

立。开启了环境公益诉讼的先河，探索了环境司法专门化的崭新路径。

经过15年的先行先试，如今贵州法院升级黄果树、百里杜鹃等基层环保法庭，新设织金洞、梵净山等专门环保法庭，实现生物多样性司法保护专门机构的适度集中和合理布局，形成了“1个高院+9个中院+34个环境保护法庭”的环境资源审判格局。

用司法力量守护青山绿水，贵州环保法庭不断完善环境司法工作体制机制，紧密结合贵州的生态优势、资源优势、自然遗迹等，将贵州茶的生长环境、酱香白酒的生产环境、黔金丝猴的生存环境、高原湿地生态和喀斯特地貌等贵州独有的生物多样性要素纳入司法保护范围，打造具有贵州特色的

环境司法保护品牌，构建完善具有贵州特色的环境司法保护体系。

“一纸裁判”为“一片山水”，2021年，全省法院共受理各类环境资源刑事、民事、行政案件9337件，审结7921件。

从全国首个环保法庭到如今遍地开花的“1934”环境资源审判格局，贵州环境资源审判工作勇于改革创新，逐步走向成熟。“面对环境资源保护新形势、新任务、新要求，人民法院将全面高质量提升生态环境司法保护的能力和水平，推动生态环境司法保护全面提升，构建完善具有贵州特色的生态环境司法保护体系，为实现贵州经济社会全面绿色转型和高质量发展提供有力司法服务和保障。”贵州省高级人民法院负责人说。

忙的她不忘给自己资助的孩子送去祝福与礼物。

“岗位是平凡的，青春是火热的。”张玲玲表示，作为一个外省人，她真真切切地见证了贵州黄金十年的快速发展与变化，现在她越来越为自己当初的选择感到庆幸。她真诚地希望更多的年轻人愿意加入进来，为西部分发展贡献青春的力量。

正值高校毕业生就业季，张玲玲有话对即将踏入社会的大学生说：要积极转变就业观念，树立正确的择业观，适应社会的变化。

“要大胆尝试，自主创业、就业于新兴职业也是很好的选择，既要看到自己的优势潜能，也要明确自身定位，找准未来职业方向，不断提升自身的专业知识和实践能力，充分实现个人价值。”

张玲玲建议，多将目光投向基层，“三支一扶”“西部计划”志愿者就是非常不错的选择，既能为自己积累工作经验和基层经验，也能提供先就业再择业的缓冲机会。

“西部计划志愿者”张玲玲

江苏女娃爱上贵州奉献基层

贵州日报天眼新闻记者 李政林 何登成

“全县只有一栋电梯楼，当时比较震惊。风华镇党委副书记来县城接我，一路上汽车弯弯绕，越开越偏僻，当时都怕被‘拐卖’了。”忆及对绥阳的第一印象，张玲玲至今历历在目。

2010年6月，即将从连云港职业技术学院毕业的张玲玲与同学坐在操场上探讨未来，学校广播传来号召大家积极参与大学生志愿服务西部计划的口号：“到西部去，到基层去，到祖国人民最需要的地方去！”

这句话一下子触碰到了张玲玲的内心，晚上便与家人商量，要做一名西部计划志愿者，这个想法得到了父亲的支持。

基于在校期间的优异表现，张玲玲很快

便通过了筛选，最终她选择到绥阳县风华镇服务。从江苏坐了40个小时火车后，张玲玲翻开了志愿服务的篇章。

志愿服务期间，让她印象最深的就是丈量土地。来到风华镇不到半年，便赶上了“一事一议”项目，每天张玲玲都和同事穿梭在各村组，为群众丈量土地。看着一条条窄小泥泞的道路变成宽敞的水泥路，张玲玲内心无比自豪。“那一刻，我感觉我的自我价值得到了实现，作为西部计划志愿者我作出了自己的贡献。”张玲玲激动地说。

2012年，张玲玲结束了志愿服务返回江苏，2014年，她考上了绥阳县的公务员又回到了贵州。

“虽然贵州对比江苏有些落后，但是贵州的人情味让我体会到了温暖。”张玲玲介绍，刚到时，单位食堂每天都会有一盘没有辣椒的菜，那是大家专门为她准备的。听不懂贵州话的她出门工作也会有同事随时陪着，解决她与群众沟通不畅的问题……工作中生活上，大家的帮助，她都看在眼里记在心上，这也是为后来她选择二进贵州、留在贵州的一个重要原因。

2018年，张玲玲结婚安家，成为了一名“贵州媳妇”。单位换了、身份换了，但是她服务贵州的初心始终如一，她一直积极参与、组织各类志愿者活动，加入爱心组织资助困难儿童。采访当天正值儿童节，工作繁

物流集散中心
助力“黔货出山”

6月6日，工作人员在贵州快递物流集聚区内分拣快件。

贵州快递物流集聚区是西南地区最大的快递物流集散中心之一，被评为国家第三批示范物流园区，贵州90%的包裹都因此发往全国。目前，园区入驻快递物流、电商仓配及商贸市场类企业（项目）50家，日均进出港快件分拣处理量400万票（件）以上。

新华社记者 欧东衢 摄



多能协同互补 网源荷储互动 用能需求智控

贵州电网公司推进“水风光火协同”新型电力系统建设

本报讯（记者 陈玲）日前，南方电网贵州电网公司发布《贵州水风光火协同新型电力系统建设方案（2022—2025年）》（以下简称《方案》），全面推进贵州水风光火协同新型电力系统建设，到2025年，将全面建成数字电网，基本形成多能协同互补、网源荷储互动、用能需求智控

能需求智控的新型电力系统形态，为贵州绿色低碳发展贡献更多“绿电”力量。

《方案》聚焦加快推动多能互补电源体系建设、加快提升系统调节能力、加快数字电网建设、推动能源消费转型、完善市场机制建设、加强科技支撑能力、打造贵州新型电力系统及

示范等七个方面，明确了26项重点任务，着力建设贵州水风光火协同新型电力系统。

在主网方面，贵州电网将加快构建“三横两联一中心”500千伏主网架，各市州、贵安新区220千伏电网形成“环网为主、链式为辅”的结构，持续提升电网消纳新能源

能力及电网安全稳定运行水平。到2025年，具备支撑新能源总装机4200万千瓦的接入消纳能力。

“十四五”期间，将推动贵阳石厂坝等电站、黔南黄丝等蓄能电站等抽水蓄能项目建设，将建设数字孪生电网，打通源网荷储各环节，提升发输变配用各环节数字化、智能化水平。并参与南方电网公有云建设运营和南方能源数据中心建设，融入和服务“东数西算”工程。大力推进充换电设施建设，力争2025年全省建成充电桩约2万支；到2025年，贵州电网占终端能源消费的比重从2021年的28.7%提升至32.8%。

会计师）年薪纳入财政预算拨付，列入专项资金管理，确保公立医院在改革中“轻装上阵”；将市属6家公立医院统一为正县级单位，制定《遵义市公立医疗机构人员调控数管理办法》，根据医院发展重新核定人员总量并实行动态管理。出台《关于推进遵义市卫生健康人才队伍建设高质量发展的意见》，通过政策吸引、主动揽才、借力引才、以才聚才等方式引育人才，提升核心竞争力。

目前，遵义市共有三级公立医院17家，分别有国家级、省级、市级临床重点专科6个、93个、46个。所有公立医院均推行“最多跑一次”服务，改革13项服务流程，利用信息技术实现省市、县、乡、村四级医疗数据汇聚融合、互联互通，让信息多跑路、群众少跑腿、看病少排队，切实改善群众就医体验。

2021年，遵义市成为公立医院综合改革第二批国家级示范城市、全国DIP示范城市，《推动县域医疗卫生服务资源整合增效的探索和实践》入选国家医改蓝皮书，为全国推动公立医院综合改革提供了“遵义方案”，县域医疗次中心建设经验在全省推广。今年4月，该市入围2022年中央财政支持公立医院改革与高质量发展示范项目。

遵义医改从“试点”到“示范”

贵州日报天眼新闻记者 黄霞

改革国家联系试点城市，正式开启了公立医院改革之路。为抓好试点探索，遵义市围绕破解机制僵化、突出公益性，推出一系列重大举措，推动重点领域和关键环节突破创新。

“我们创新推进县域医共体建设，按照‘县级带中心、中心带一般’‘突出中心、梯次发展’的思路，从规划布局医疗次中心、推动资源贯通、实施医共体总额付费和完善‘六统一’管理机制等方面入手，推动医疗卫生工作重心下移、医疗卫生资源下沉，确保群众‘看得了病’。”遵义市卫生健康局党委书记、副局长冷启富说。

立足能够全方位服务周边群众，该镇卫生院搭上县域医共体建设的快车，从曾经只有一栋楼发展到占地近万平方米、设有23个科室，拥有螺旋CT、呼吸机、心电图机等先进医疗设备，可开展骨科、胃肠外科等常规手术以及腹腔镜附件囊肿切除等微创手术，成为习水县人民医院温水分院、遵义市51个县域医疗次中心之一，覆盖周边的良村、大坡、寨坝、仙源等乡镇就医群众。

持续上升的群众满意度伴随着遵义医改一路走来。

2010年，遵义市被确定为第一批公立医院

平均降幅达到53%，全面实施药品、耗材“零加成”，大幅减轻群众用药负担；建立医疗服务价格动态调整机制，破除公立医院以药以耗补医机制，通过调整医疗服务价格、加大财政补助、医院强化成本控制等渠道完善公立医院财政补偿机制，逐步优化公立医院收入结构；优化医保结算机制，县域内定点医疗机构实行“先诊疗、后付费”，建立“一站式”即时结报机制和异地结算结报机制，群众不再为垫付医疗费用而苦恼。同时，完善基本医疗保险、大病保险、医疗救助“三重医疗保障”，有效提高了医疗费用报销比例。

此外，遵义市还着力改革医院管理运行机制，推动诊疗技术“硬实力”和服务质量“软实力”双提升，确保群众“看得好病”。

落实公立医院“六项”投入政策，将公立医院取消药品加成补助、院长（书记）、总